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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 19        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti dal n°11/2024 al n° 

16/2024; 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 02 del mese di Luglio alle ore 12:12  in seduta 
straordinaria ed urgente, risultano all’appello nominale: 
 
CONSIGLIERI Presenti Assenti  

    

1   D'ANGELO FILIPPA SI   

2   DRAIA' ANTONINO SI   

3   SCOZZARELLA  ENRICO SI   

4   AUZZINO CARMELO SI   

5   CAPUANO ENRICO SI   

6   BONANNO LUCA VALERIO  SI  

7   TELARO GAETANA SI   

8   BIUSO CARLO SI   

9  BRUNO ANGELO  SI  

10   GRECO FILIPPA      SI   

11   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

12 INGARI FRANCESCA  SI  
  

PRESENTI 
N°  8 

 
ASSENTI 
N° 4 

 

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro 
 

   

 
Alle 12:20 Il Presidente del Consiglio comunale Scozzarella procede all’appello con il seguente risultato:  

Consiglieri presenti 8 

Assenti 4 (Speranza,Bruno,Ingari,Bonanno) 

Presenti per l’Amministrazione il Sindaco,l’Assessore Scarlata e l’Assessore Pecora. 

Scrutatori Telaro,Auzzino,.Greco 
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VERBALE DI ADUNANZA 

Il Presidente,accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e propone quali scrutatori i 
consiglieri Telaro, Auzzino eGreco; la proposta è approvata all'unanimità dai Consiglieri con votazione palese 
espressa per alzata e seduta. 

La Consigliera Greco chiede 15 minuti di sospensione per dare il tempo al Consigliere Bruno di riprendersi da 
un malore cagionato, a suo dire, da un’aggressione verbale subìta dallo stesso; la sospensione è approvata ad 
unanimità dei presenti. 

Alle 12.30 riprendono i lavori in aula con l’appello del Presidente da cui risultano 9 consiglieri presenti e 3 
assenti (Speranza,Ingari e Bonanno). 

Prende la parola la Consigliera Greco la quale manifesta disappunto in merito al comportamento del 
Presidente Scozzarella nei confronti del Consigliere Bruno avvenuto prima di entrare in aula; lo ritiene 
inammissibile e sostiene che il Presidente debba chiede scusa al Consigliere Bruno. 

Ottenuta la parola, il Consigliere Capuano chiede spiegazioni in merito all’aggressione verbale subìta dal 
consigliere Bruno che gli avrebbe causato un malore. 

Prende la parola la Consigliera D’Angelo la quale ricorda al Presidente che, a prescindere dall’appartenenza 
politica, i rapporti umani vanno mantenuti integri anche e soprattutto fuori dall’aula consiliare; auspica che 
questi fatti non si ripetano anche al fine di evitare che gli attacchi verbali possano degenerare. 

Il Presidente chiarisce la sua posizione in merito, dichiarando che anche dal suo punto di vista i rapporti umani 
sono al primo posto e bisogna avere rispetto della persona a prescindere dalla posizione politica; ribadisce di 
avere sempre cercato il dialogo. Per chiarezza spiega la dinamica e le motivazioni del diverbio con il 
Consigliere Bruno, escludendo che ci sia stata un’aggressione verbale; chiede di non essere attaccato a livello 
personale e si rende disponibile ad un chiarimento con il Consigliere Bruno. 

Prende la parola il Consigliere Bruno e premette di avere sempre fatto politica con i sentimenti e non con i 
risentimenti; spiega l’accaduto prima dell’ingresso in aula e prosegue dicendo che non permette a nessuno di 
mancargli di rispetto né dentro né fuori l’aula dove svolge il proprio ruolo di consigliere.Prosegue dicendo che 
il Presidente per il ruolo che riveste avrebbe dovuto chiarire in aula e non urlare nei confronti di un consigliere 
nei corridoi del comune. In conclusione, afferma che la vicenda avrà un seguito per avere la giusta chiarezza e 
affinché certi episodi non si ripetano più.  

Il Presidente ribadisce di non aver mancato di rispetto a nessuno, pur avendo alzato i toni; conclude dicendo 
che si abusa del termine “minacce”e ribadisce che lo stesso non ha mai minacciato alcuno. 

Prende la parola l’Assessore Scarlata il quale si sente in imbarazzo a dover discutere dell’ennesima lite; 
conclude invitando il Consiglio a discutere dei punti all’ordine del giorno invece di proseguire con sterili 
polemiche. 

La Consigliera Telaro prende la parola; manifesta dispiacere per quanto accaduto e invita i suoi colleghi a 
chiarire finiti i lavori d’aula, per proteggere i rapporti personali nonostante le divergenze politiche. 

Il Presidente interviene chiedendo di mettere a verbale le ricevute del carroattrezzi, a giustificazione della sua 
assenza in aula il 26 giugno scorso. 
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Interviene la Consigliera D’Angelo la quale ricorda al Presidente che non era necessario portare le 
giustificazioni della sua assenza perché nessuno le ha chieste; la politica - prosegue - è come un ring si danno 
e si incassano. 

Il Presidente chiarisce che si è giustificato perché non deve passare il messaggio che lo stesso evita di 
prendersi le responsabilità assentandosi quando c’è da votare un atto importante. 

Si passa alla trattazione del punto 1 all’o.d.g. con oggetto. “Lettura ed approvazione verbali sedute 
precedenti dal n°11/2024 al n° 16/2024”. 

Chiede la parola la Consigliera D’Angelo la quale fa rilevare che all’o.d.g. sono stati portati in aula solo i 
verbali del 2024 e non tutti gli altri non ancora approvati, chiedendo al Segretario perché non sono stati 
inseriti all’OdG anche quelli relativi agli anni precedenti e degli stessi non debbano più essere portarti in aula 
e quindi approvati. 

Il Segretario risponde che la domanda debba essere posta al Presidente che redige l’OdG. 

La Consigliera D’Angelo a questo punto gira la domanda al Presidente. 

Il Presidente risponde che nella prossima seduta verrà portata all’attenzione del Consiglio una nota di 
chiarimento dell’Assessorato alle Autonomie Locali sull’approvazione dei verbali, in risposta alla richiesta del 
precedente Segretario comunale. Chiede, inoltre, di mettere a verbale che il Presidente risponde per gli aspetti  
politici e non amministrativi, di cui si occupano gli uffici. 

Prende la parola il Consigliere Bruno il quale sentite le dichiarazioni del Presidente chiede se la responsabilità 
della mancata approvazione dei verbali delle sedute precedenti sia da attribuire agli uffici che collaborano con 
la presidenza del consiglio o al Presidente stesso; chiede inoltre che venga messa a disposizione dei consiglieri 
la nota a cui fa riferimento il Presidente. 

Il Segretario puntualizza che la nota dell’Assessorato non afferisce agli argomenti all’o.d.g. e si riserva di 
trasmetterne copia ai consiglieri che ne hanno fatto richiesta.  

Il Consigliere Speranza fornisce la nota dell’Assessorato a cui si fa riferimento. 

La Consigliera D’Angelo ne dà parziale lettura puntualizzando che la nota citata dal Presidente  non è relativa 
alla  mancata approvazione dei verbali delle sedute precedenti ma relativa alle conseguenze della mancata 
pubblicazione dei verbali nei tempi stabiliti dalla legge, pertanto ritiene la nota non inerente all’oggetto di 
discussione 

Alle ore 13.15 entra il Consigliere Speranza. 

Sono presenti n. 10 consiglieri.  

Alle ore 13:16 esce il Consigliere Auzzino. 

Sono presenti n. 9 consiglieri.  

Il Presidente propone di sostituire lo scrutatore Auzzino con il consigliere Draià; la proposta è approvata ad 
unanimità. 

Alle ore 13.17 rientra il Consigliere Auzzino 
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Sono presenti n. 10 consiglieri.  

Su proposta della Consigliera D’Angelo, il Presidente mette a votazione i verbali delle sedute precedenti 
singolarmente.  

Le votazioni hanno dato il seguente risultato:   

verbale n°11/2024 
presenti 10 
favorevoli 4 (Auzzino,Draià,Telaro, Scozzarella) 
contrari 1 (D’Angelo) 
astenuti 5 (Speranza,Greco,Bruno,Biuso,Capuano) 
non approvato 
 

verbale n° 12/2024 
presenti 10 
favorevoli 7 (Auzzino,Draià,Telaro, Scozzarella,D’Angelo,Capuano,Biuso) 
astenuti 3 (Speranza,Bruno, Greco) 
approvato 
 

verbale n° 13/2024 
presenti 10 
favorevoli 4 (Auzzino,Draià,Telaro, Scozzarella) 
contrari 3 (Capuano,D’Angelo,Biuso) 
astenuti 3 (Speranza,Bruno, Greco) 
non approvato 
 

Verbale n° 14/2024 
presenti 10 
favorevoli 7 (Auzzino,Draià,Telaro, Scozzarella, D’Angelo,Biuso,Capuano) 
astenuti 3(Speranza,Bruno, Greco) 
approvato 
 

Verbale n° 15/2024 
presenti 10 
favorevoli 7 (Auzzino,Draià,Telaro, Scozzarella, D’Angelo,Biuso,Capuano) 
astenuti 3(Speranza,Bruno, Greco) 
approvato 
 

Verbale n° 16/2024 
presenti 10 
 favorevoli 7 (Auzzino,Draià,Telaro, Scozzarella, D’Angelo,Biuso,Capuano) 
astenuti 3 (Speranza, Bruno, Greco) 
approvato 
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 CONSIGLIERE ANZIANO          IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO          Il SEGRETARIO COMUNALE  

 f.to D’Angelo Filippa              f.to    Geom.Scozzarella Enrico          f.to      Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro 

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é 
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 11-07-2024 per rimanervi quindici giorni 
consecutivi ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, 
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è 
divenuta esecutiva il giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

          Valguarnera 
Caropepe   _______________                                                                                                                  
                                   

  

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


